Ubungen zu den Doppellkonsonanten

Bilde zu folgenden Verben alle Personalformen (z. B. ich verstecke, du versteckst, er...,
sie..., es..., wir ..., ihr ..., sie). Schreibe sie in dein Heft.
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Schreibe mit jedem Verb einen guten Satz auf.
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Obungen zu den Doppellconsonanten

Bilde zu folgenden Verben alle Personalformen (z. B. ich verstecke, du versteckst, er...,
sie..., es..., wir ..., ihr ..., sie). Schreibe sie in dein Heft.
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- Grundéchulkénig

Zusammengesetzte Nomen 4

Bilde sinnvolle zusammengesetzte Nomen aus diesen
Nomen und Verben. Vergiss beim Aufschreiben den
Begleiter nicht.

tanzen braten Schule Regen
wandern Schuhe Bad
schreiben schwimmen Brett
. [ Kartoffeln
surfen gieRen nieseln Block Kanne

Hier stimmt doch etwas nicht. Schreibe die Warter richtig auf.

der Kinderkasten der Sandzahn
der Lowengarten die Regentasche
der Erdbeergummi das Radierschwein
die Handwolke der Wildkuchen

© www.grundschulkoenig.de




- Grundéchulkénig

Zusammengesetzte Nomen 4 (Losung)

Bilde sinnvolle zusammengesetzte Nomen aus diesen
Nomen und Verben. Vergiss beim Aufschreiben den
Begleiter nicht.

tanzen braten Schule Regen
wandern Schuhe Bad
schreiben schwimmen Brett
. [ Kartoffeln
surfen gieRen nieseln Block Kanne

die Tanzschule, die Bratkartoffeln, die Wanderschuhe, der Schreibblock, das Schwimmbad,

das Surfbrett, die Giel3kanne, der Nieselregen

Hier stimmt doch etwas nicht. Schreibe die Worter richtig auf.

der Kinderkasten der Sandzahn
der Lowengarten die Regentasche
der Erdbeergummi das Radierschwein
die Handwolke der Wildkuchen

der Kindergarten, der Sandkasten, der Lowenzahn, die Regenwolke, der Erdbeerkuchen,

der Radiergummi, die Handtasche, das Wildschwein

©® www.grundschulkoenig.de




CK und T2

Nach I, n, r, das merk dir ja,
steht nie tz und nie ckl

Trage die folgenden Worter in die richtige Tabelle ein:

Worter mit tz oder z

Worter mit ck oder K

Ka__e Schmal__ E On__el win__en
Schir__e E bi__en Wol__e
Ne___ i Bal__en Wer__en
wdl___en i Gur__e Spu__e
Schir__e Schmu__ E E_e Sa___
plo___lich E star___ stri__en
kur___ i dun___el wir__lich
tz ck




CK und TZ

Nach I, n, r, das merk dir ja,
steht nie tz und nie ckl

Trage die folgenden Wérter in die richtige Tabelle ein:

Weérter mit tz oder z Worter mit ck oder k

Kaj%e Schmal7_ On kel win R en
Schiir _5_6 KerZ e biicken Wol R e
Ne A% Hol.z_ i BalRen Wer R en
wal Z_en Ar_Z_t GurR e Spucke
Schiir.Z e Schmu % Ecke sack

pl5 %_Iich Pfij A%_e star®_ stricken

kur_%_ Tan%,_en é dun R el wirR_lich

tz z ck k
dw Kobg i Schuirrg | Cuickon oer Onkdl
dan  Nely walzen due Ecke

plodzlith oo Scuuge | olib Spurke | oz Gurke |
i _% dor Sack ndork,
ol P c;luzz ale | icken olunkd

wnken
dos Ho? oo Wolke
oler ArA’ dan Werken

/kwém wutlich




Mal und geteilt mit Zehnerzahlen,y,,,. .

Sind es wirklich

Wierbuch seite

vl

Neumann-Reisen hat Busse mit je 60 Platzen.

7 ] o . F :
serur\| gosen| ) T nicht mehr als roge
i T = e
>3 g 210 Personen? <
i
-"-‘*32; N O S Rechnung:
§ENE A -
e ’d 2 Antwort
ntwaort:
A /
—
o /
Mt 3

Rechne und kontrolliere mit der Umkehraufgabe.

a) 320:40=35 b) 700: 70 = c) 640:80= d) 480:60 =
R . "'i"f.'i -
e) 360:90 = f) 240:40 = g) 560:70 = h) 350 : 50 =
i) 720:80 = ) 420:60 = k) 630 :90 = ) 240:80=
a) -90 =360 b) -80=480 ¢ 3=270 d - 7=420
9 =360 - 8 =480 - 90 =270 -70=420
- 60 = 360 6 = 480 9 =270 -60 =420
4 = 360 - 60 = 480 - 30=270 6 =420
e) 70 - =210 f) 10 = 1000 g) 30 - =180 h) 40 - = 360
6 - = 240 9. = 810 6 - = 360 8- = 480
90 - = 180 20~ = 450 9 - =270 20 - = 180
3: = 150 P40 = 490 20- =140 4 - =200
Findest du den Weg der Maus durch den Irrgarten?
Die ndchste Aufgabe beginnt immer mit dem Ergebnis der vorhergehenden.
560 : 70 i 80 - 7 i 3-?0__—,7727017'——’ O 2
8 - 90 % 560 : 80 % 180&74 950 74 540 : 60
720 : 80 § 360.60‘% 6-3i§ 450 : 90 %@ 400
9 - 40 és’oo ,4760 6% 5 - 80




Mal und geteilt mit Zehnerzahlenf,,,, .

(Schiterpuch Seite 105)

Sind es wirklich
L nicht mehr als
MR\ 240 Personend

Frage:

Neumann-Reisen hat Busse mit je 60 Platzen.

- We viett Busse Sehoéq,qf,

o ?

Rechnung:

240 . 60 =

4

e Antwort:

Y Bupe toerclen !xw%épz

“= Rechne und kontrolliere mit der Umkehraufgabe.

a) 320: 40 =8
8. 40 = 320
e) 360:90= Y
Y. 90 360
) 720:80= J
J-80 =220
o) 9 - 90 = 360
Yo - 9=360
b - 60 =360
IO - 4=360
e) 70- 3 =210
6- YO =240
90 2 =180
3- 50 =150

b) 700:70= AD ) 640:80= &
Ap. 20= 200 £.80 = 640
fy 240:40= & ) 560:70=_7%
£-40=240 §.70=560
) 420:60=_< k) 630:90= #
2-60 = 420 4-J0= 630
b) & -80=480 ¢ JO - 3=270
60 - 8=480  _3 -90=270
JO - 6 =480 30 - 9=270
_ ¥ -60=480 g -30=270
fy 10-A00 =1000 g) 30- & =180
9- Jo = 810 6- 60 =360
50- 9 = 450 9. 50 =270
70- Z = 490 20 # =140

- Findest du den Weg der Maus durch den Irrgarten?
jk/-i Die ndchste Aufgobe beginnt immer mit dem Ergebnis der vorhergehenden.

d) 480:60=_&
5. 60 =950
h) 350:50=_<
Z2-S0=350
) 240:80=_3
3.90 =240
d & 7=420
£ -70=420
Z - 60=420
70 - 6=420
h)y 40 - J =360
8- 600 =480
20- J =180
4- $0 =200

/560 : 70 ) 80 - 7 f 390, —==(270:30, = & 90
NN
8.9 560 : 60
Z NS e
(720 T80 @ - 60 630" 400 I
| Yé /,
9 BE8300 —— 560 .80
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